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Câu 1:( 3.0 điểm)

1. Giải các phương trình sau:

a. – 3x2 + 15 = 0

b. 2x2 – 5x + 1 = 0

c. x4 – 8x2 – 9 = 0

Câu 2 : (1.5 điểm)

 Cho hàm số y = f(x) = -
[image: image1.wmf]1
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a. Tính f(-
[image: image2.wmf]1
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) và f(2).
b. Vẽ đồ thị của hàm số đã cho.
Câu 3 : (1.5 điểm)

Cho phương trình bậc 2 ẩn x, (m là tham số)

x2 – 2(m – 1)x – m = 0

a.Tìm điều kiện của m để phương trình có nghiệm.

b.Tìm điều kiện của m để phương trình có nghiệm x1, x2 thoả mãn x1 +2x2 = 2

Câu 4: (2.0 điểm)

    Một người đi xe máy từ A đến B dài 75km với vận tốc dự định. Đến B người đó nghỉ 20 phút rồi trở về A với vận tốc lớn hơn dự định 5km/h. Thời gian từ lúc đi tới lúc về là 5 giờ 50 phút. Tính vận tốc dự định của người đó

Câu 5:( 3.5 điểm)

  Tứ giác ABCD nội tiếp đư​ờng tròn đường kính AD. Hai đường chéo AC, BD cắt nhau tại E. Hình chiếu vuông góc của E trên AD là F. Đường thẳng CF cắt đường tròn tại điểm thứ hai là M. Giao điểm của BD và CF là N. Chứng minh:

a) CEFD là tứ giác nội tiếp.

b) Tia FA là tia phân giác của góc BFM.

c) BE.DN = EN.BD
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	Câu
	Nội dung
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	Câu 1:

(3.0 điểm)


	1. 2.0 điểm

a. – 3x2 + 15 = 0
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– 3x2  = - 15
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 x2  = 5
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Vậy phương trình có 2 nghiệm x = 
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 và x = -
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	b. 2x2 – 5x + 1 = 0

( a = 2; b = -5; c = 1)

Ta có: 
[image: image10.wmf]V

= (-5)2 – 4. 2. 1 = 25 – 8 = 17 > 0 

Vậy phương trình có 2 nghiệm 
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	c. x4 – 8x2 – 9 = 0   (1)

Đặt x2 = t. Điều kiện t > 0

(1) 
[image: image14.wmf]Û

t2 – 8t – 9 = 0

Phương trình có dạng a – b + c = 0
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phương trình có 2 nghiệm :

t1 = -1 (loại)

t2 = 9 (thỏa mãn)

Với t = 9 
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 x2 = 9 
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 x1 = 3 ; x2 = -3
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	2.

a. Tính f(-
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) = -
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f(2) = -
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.(2)2 = -
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. 4 = -2

b. - Lập đúng bảng giá trị

    - Vẽ đúng đồ thị hàm số đã cho
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	Câu 2: 

(1.5 điểm)
	a. Ta có 
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= m2 – 2m + 1 + m

= m2 – m + 1 = (m -
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Mà (m -
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Vậy phương trình đã cho có nghiệm với mọi m
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	b. Vì phương trình có nghiệm với 
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m (theo câu a). Theo viét ta có :
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Mà  x1 + 2x2 = 2  (3)

Từ (1) và (3) ta coa hệ phương trình 
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Thay x1, x2 vào phương trình 2 ta được :

(4 – 2m) ( 4m – 6) = - m
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8m2 – 29m + 24 = 0

m1 = 
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	Câu 3

(2.0 điểm)


	- Gọi vận tốc dự định của người đó là x (km/h). Điều kiện x>0

- Thời gian xe máy đi từ A đến B là 
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- Thời gian xe máy đi từ B đến A là 
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5

x

+

(giờ)

- Thời gian xe máy đi từ A đến B rồi về A là 5h50phút = 
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- Theo bài ra ta có phương trình :
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Giải phương trình ta được x1 = 25,   x2 = 
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· Đối chiếu điều kiện : x = 25 (thỏa mãn)

· Vậy vận tốc dự định là 25km/h
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	Câu 4: 

(3.5 điểm)
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Vẽ hình đúng
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	a) Chỉ ra 
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(góc nội tiếp chắn nửa đường tròn)   

Khẳng định CEFD là tứ giác nội tiếp vì tổng hai góc đối bằng 1800    
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	b) Chứng minh được tứ giác ABEF nội tiếp    

Suy ra  
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Vậy  FA là tia phân giác của góc BFM.
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	c) Ta có 
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 (Hệ quả góc nội tiếp)                                  (1)

Theo câu a tứ giác CEFD nội tiếp suy ra 
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Từ (1) và (2) suy ra 
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. Hay CE là phân giác 
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. Theo tính chất đ​ường phân giác ta có 
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(4) và 
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Từ (4), (5) và (6) suy ra 
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. Hay CD là phân giác của góc 
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Theo tính chất đ​ờng phân giác của tam giác BCN ta có: 
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 (7)                                                            

Từ (3) và (7) ta có: 
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. Hay BE.DN = EN.BD (đpcm)
	0.25

0.25

0.25

0.25


------------- Hết--------------
_1429452354.unknown

_1429453524.unknown

_1429454411.unknown

_1429508466.unknown

_1429508468.unknown

_1429508469.unknown

_1429508467.unknown

_1429508462.unknown

_1429508464.unknown

_1429508465.unknown

_1429508463.unknown

_1429508456.unknown

_1429508460.unknown

_1429508461.unknown

_1429508458.unknown

_1429508459.unknown

_1429508457.unknown

_1429508455.unknown

_1429454065.unknown

_1429454196.unknown

_1429454245.unknown

_1429454128.unknown

_1429453793.unknown

_1429453915.unknown

_1429453616.unknown

_1429452835.unknown

_1429452911.unknown

_1429453054.unknown

_1429452853.unknown

_1429452690.unknown

_1429452804.unknown

_1429451410.unknown

_1429452116.unknown

_1429452117.unknown

_1429451558.unknown

_1429451644.unknown

_1429451807.unknown

_1429451518.unknown

_1429451073.unknown

_1429451244.unknown

_1429451316.unknown

_1429450997.unknown

_1429451045.unknown

_1429449745.unknown

_1429449794.unknown

